

抢抓“双区”机遇 助推高质量发展

九江第三届人民代表大会第九次会议召开

9月22日,九江镇第三届人民代表大会第九次会议召开。102名人大代表出席会议,听取了《九江镇2020年1~8月政府工作报告情况及下阶段工作计划》《九江镇关于推进农村人居环境美丽行动计划工作情况报告》等相关专项报告,并通过有关决议。

“我们要认清形势,增强信心、鼓足干劲,奋力把失去的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来。”九江镇委书记徐永强在会上要求,要坚定信心,抢抓粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的战略机遇,精准发力、聚焦攻坚,加快谱写产城融合发展新篇章,推动九江实现更高质量的发展,全力建设南海城乡融合发展先行区。

九江镇镇长张厚祥作九江镇政府1~8月政府工作报告时提出,今年以来,九江镇按照上级的决策部署,在做好疫情防控常态化的同时,全力推进经济、民生、生态环境等各项中心工作,并取得了一定成效。

产业强镇

产业结构持续优化

东丽无纺布开机即饱和,业务势头良好;东丽水处理膜一期、黑田新能源汽车零部件等项目建设快马加鞭,建成投产指日可待;必得福双组份无纺布、日本矢岛技研、崎林床具机械、金贤华高端家具一期等项目正式竣工,并已投入试产……今年以来,九江镇一系列重点项目有序推进。

在新冠肺炎疫情给无纺布上下游产业链带来了巨大挑战的大背景下,这不仅仅是九江自身产业结构持续优化,从口罩、熔喷布到防护服、消毒湿巾,以及原辅材料、生产线和各种仪器设备,不断完善产业链的过程,更是九江镇全行业通力合作,发挥产业优势,为获得抗击疫情的阶段性胜利发挥九江区位优势的重要体现。

在招商引资方面,九江镇抢占“后疫情”新一轮发展先机,成功与美国联合矿产耐火新材料、

美登、美洁卫生材料龙头企业签订投资协议。

8月初,九江还举办投资环境推介暨临港国际产业社区产业布局发布会,成功吸引本地及国内外众多投资者关注,浙江金三发高端医卫防护用品、奥地利安德里茨精密装备、南海南新(三期)增资扩产、九江酒厂新厂、裕丰医卫复合无纺布、澳舒健医疗家具等项目正式敲定,涉及新增投资超28亿元,招商形势喜人。

此外,九江也加快了水产养殖业提质增效。上半年,九江加快推进省级现代农业产业园——九江鱼花产业园创建项目,目前该项目已成功获批创建,并编制了园区整体规划,争取今年10月正式动工建设。同时,顺利完成梅东一、梅东二、上西龙廻3个养殖小区的验收工作,绿色生态养殖成效初显。



南海区九江镇第三届人民代表大会第九次会议现场。

珠江时报记者/朱明非 摄

民生兴镇

群众获得感幸福感持续提升

启动九江镇“平安村居”智慧安防小区建设工作,全镇27个村(居)物理围闭已全部建成并进行验收;全镇已累计核查地址9.4万余条、单元房屋13万余间,采集实有人口15万余人、实有单位约1万个,各项采集工作均走在全区前列;中考上线率蝉联“十六连冠”,各层上线人数突破新高;南畔华光小学新建教学楼已于今年9月投入使用,新增学位540个……今年以来,九江镇惠民举措持续出台、民生改革不断深化,人民群众的获得感、幸福感不断提升,极大地凝聚了人心、提振了信心。

教育是关系无数家庭的重大民生工程。目前,九江镇教育

线各项基建重点项目正按进度如火如荼推进。在完成儒林一小和儒林二小新教学楼建设、新增1000多个优质学位的基础上,今年镇政府共投入资金2000万元,完成儒林中学学生饭堂、南畔华光小学新教学楼、石江小学嘉福楼围墙、大谷小学教师宿舍改造、东方六社小学校园地面改造等建设工程,解决了儒林中学1700名学生的吃饭问题,南畔华光小学新增540个优质学位。

此外,九江镇中学学生宿舍和华光中学体育馆已完成立项,正在办理报建手续和招投标等工作;上东小学新教学楼、德胜实验学校和下西九年一贯制实验学校

正在加紧办理土地证和开展规划条件申报工作;招商地产和沙招地块配套幼儿园正在进行工程报建工作……一大批教育基建工程建成后,将可以缓解九江镇近几年对优质学位的迫切需求。

得益于此,九江镇今年高考、中考再创佳绩,中考上线率蝉联“十六连冠”,各层上线人数突破新高。“希望镇委、镇政府能继续一手抓疫情防控,一手抓教育发展,成就以‘优质、均衡、多元、创新’为特征的品牌教育,办人民满意的教育。”九江镇人大代表、华光中学校长彭玉怀建议,民生始终是党委政府的重大关切,九江儒乡教育品牌建设仍任重道远。

数读

九江工作成效

●重点项目

九江镇将涉及产业发展、村级工业园升级改造、城市建设、农村人居环境整治提升和精神文明建设、消防、环保和水环境治理及民生等方面的工作,列为79个重点项目。截至8月底,按阶段应完成项目70个,已完成55个,阶段完成率79%。

●招商引资

招商引资已落实投资项目共10个,计划投资总额约41亿元。重点在谈项目共15个,计划投资总额约67.5亿元,涉及新材料、高端医卫无纺布、汽车零部件、食品饮料等多个领域。

●村改进展

村级工业园改造,截至8月底,九江已上报完成拆除整理面积约1785.6亩(其中“工改工”类完成1408亩、复垦复绿类完成217.6亩、工改其他完成160亩),对照区下发的全年拆除整理任务1900亩,总完成率达94%。

文/珠江时报记者 何万里
通讯员/陈国杰



李芳 作

开门办媒体 请您来支招

佛山传媒集团拟聘请若干新闻评议员,收集社会各界对佛山传媒集团下属各媒体宣传报道的宝贵意见、建议。
报名时间:从即日起至2020年9月30日

扫码了解详情